中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版

河北新闻网: hebnews.cn

2021年5月 3日 星期一 辛丑年三月廿二 今日4版

第 25426 期 代号 17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001







请关注河北日报微博、微信、客户端

全省规上工业企业利润总额同比增长1.3倍

河北日报讯(记者方素菊)从省统 计局获悉,1至3月份,全省规模以上工 业企业实现利润总额559.8亿元,同比

1至3月份,全省规模以上工业 企业中,国有控股企业实现利润总额 129.6亿元,同比增长2.13倍;股份制 企业实现利润总额 437.4亿元,增长 1.42倍;外商及港澳台商投资企业实 现利润总额 119.3 亿元, 增长 97.4%; 私营企业实现利润总额 221.9亿元, 增长77.3%。

36.9亿元,同比增长2.95倍;制造业实 现利润总额 456.4 亿元, 增长 1.70 倍; 电力、热力、燃气及水生产和供应业实 现利润总额66.5亿元,增长2.5%。

1至3月份,在全省统计的39个 工业大类行业中,25个行业利润总额 比上年增加,6个行业扭亏为盈。其 中,橡胶和塑料制品业增长6.96倍, 汽车制造业增长5.16倍,黑色金属矿 采选业增长3.66倍,化学原料和化学 制品制造业增长3.42倍,黑色金属冶 造业增长48.4%,食品制造业增长 25%;石油、煤炭及其他燃料加工业, 计算机、通信和其他电子设备制造 业,化学纤维制造业实现扭亏为盈, 分别实现利润总额 46.6 亿元、4.0 亿 元和3.4亿元。

1至3月份,全省规模以上工业企 业实现营业收入11186.2亿元,同比增 长37.7%;发生营业成本9758.4亿元, 增长36.9%; 营业收入利润率为5.0%, 提高2.0个百分点。

习近平与青年的故事

新华社记者 黄 玥

一个国家的进步,镌刻着青年的足 迹;一个民族的未来,寄望于青春的力量。

跨越半个世纪,从沟壑纵横的陕北 高原一路走来,习近平总书记深知青年 的渴望,格外关心青年的成长。与青年 通信,同青年谈心,参加青年活动,常把 青年记挂心间。深情嘱托、诚挚盼望,为 青年在奋斗前行的道路上点亮航标、指 引航程。

尺素传情,真情流露

的方式之一。

时隔30多年,中国农业大学教授曹 兵海仍然记得1983年12月的一天,他 和其他几位河北农业大学正定籍的同 学一起读信时的感动。

信,来自时任正定县委书记习近平

"农村迫切需要农大学生,农大学 生同样也离不开农村。可以说,家乡的 40多万父老乡亲都在翘首以待,盼望着 你们早日以优异成绩成就学业,为祖国 的四化建设挑梁扛柱,竭智尽才。"字里 行间,满是求贤若渴的期盼,满是对异 乡负笈人的牵挂。

信的落款一句"你们的同志 习近 平",拉近了家乡书记同远方学子的心。

受到习近平同志的真情感召,河北 农业大学1984届至1987届正定籍51名 大学生中有一多半人回到正定工作。

当年陆续回乡工作的大学生,如今 已在当地农业、畜牧、林业等一线部门 独当一面,他们中还走出了多位石家庄 市、河北省乃至全国的专家。

一封封书信,一段段寄语,记录着

习近平同志求才思贤的真情。 2000年到2013年,河北保定学院近

百名毕业生自愿到西部工作生活。

太行山是什么颜色?

的色彩与景致。

弥新,光耀千秋。

色,那就是——红色。

夏日的太行山满目葱茏,郁郁苍

但是,太行山还有一种不变的颜

抗战时期,太行山区是敌后抗战 的主战场。太行山南麓的涉县,曾驻

扎了八路军一二九师司令部、政治部

等110多个党政军机关单位,以此为中

心创建了全国面积最大、人口最多、最

用鲜血和生命铸就的太行精神,历久

九师纪念馆讲解员杨少琨早早赶到

单位。"节假日是游客参观的高峰期,

除散客外,还要接待不少预约团队。'

作为一名95后,讲解一二九师革命

故事的过程,也是他成长进步的过

程。"讲解员不仅是一份工作,更是在

为红色精神薪火相传作贡献。"杨少

战争硝烟虽已散去,但革命先辈

5月2日清晨,涉县八路军一二

为稳固的晋冀鲁豫抗日根据地。

苍;冬季的太行山银装素裹,梯田如 画。四时不同,巍巍太行呈现出别样

对于扎根西部的青年人,习近平总 书记感同身受,"我在西部地区生活过, 深知那里的孩子渴求知识,那里的发展 需要人才。"

"好儿女志在四方,有志者奋斗无 悔""到基层和人民中去建功立业,让青 春之花绽放在祖国最需要的地方"…… 2014年五四青年节前夕,习近平总书记 的殷殷期许从中南海传到边疆远塞,飞 进支教青年的心坎上。

赞许华中农业大学"本禹志愿服务 队"志愿者"用知识和爱心热情服务需 要帮助的困难群众",勉励大学生村官 "热爱基层、扎根基层,增长见识、增长 才干",嘱咐参加"青年红色筑梦之旅" 的大学生创新创业团队"扎根中国大地 了解国情民情"……

一纸信笺,承载着始终鼓励青年向 下扎根、向上成长的谆谆教诲。

在习近平总书记的"笔友"中,还有

"我们觉得您是好人,也很帅!" 2019年2月,美国伊利诺伊州北奈尔斯 高中中文班学生,在给习主席的中文信 结尾袒露心声。

很快,他们收到了习主席的回信。 习主席不仅称赞他们"汉语书写工整、 用词规范,'太棒了'",更寄语他们"为 增进中美人民友谊作出贡献"。

这份喜悦,意大利罗马国立住读学 校的师生们和日本青年中岛大地等也 感受过。

"愿你们青春正好、不负韶华,都能 成就梦想",罗马国立住读学校学生卢 多薇卡用信中的话鼓舞自己

"这是对我多年坚持的最好肯定和 认可,让我非常感动。"一封信种下并坚 定了一名日本青年做中日友好使者的

国之交在于民相亲,民相亲寄望于

青年。一次次跨越山海的"信笺对话", 于润物无声中,滋养着中国人民同世界 人民的友谊之花。

亦师亦友,言谆意重

于青年学子,习近平总书记亦师亦 友。"每年五四前后,这个时间我是留给 青年人的,到年轻人中间和青年学生相 处,到学校看看。'

信守承诺,习近平总书记一次次走 进青年学子的"课堂",谈梦想,论志向, 说信仰,做青年人前进、追梦路上的领

1970年4月,当我国第一颗人造地 球卫星遨游太空时,陕北黄土地上,一 名17岁的青年,激动万分。40多年后,当 选中共中央总书记后的第一个青年节, 习近平来到见证新中国科技强国梦的 航天城,参加共青团"实现中国梦、青春 勇担当"主题团日活动,聆听广大青年 抒发与祖国共奋进、与时代齐发展的青

"我国青年不懈追求的美好梦想, 始终与振兴中华的历史进程紧密相 联。"习近平总书记鲜明指出,为实现中 华民族伟大复兴的中国梦而奋斗,是中 国青年运动的时代主题。

中国梦熠熠生辉,伟大的召唤指引 青年怀揣梦想,大步前行。

中国有梦,青春无悔。"把自己的梦 和祖国的伟大事业联系在一起,将奋斗 的平台放在祖国伟大事业上,才能成就 你们的理想。"习近平总书记循循善诱 的话语,令广大青年学子收获了关于青 春的更多思考。

身处实现"两个一百年"奋斗目标 的关键一程,习近平总书记深刻思考青 年工作必须回答的时代课题,鲜明提出 青年成长应该遵循的价值坐标——自

觉践行社会主义核心价值观。

2014年5月4日,习近平总书记来 到五四运动策源地北京大学,以"人生 的扣子从一开始就要扣好"的生动比 喻,指出价值观教育要抓早、抓实的重

一个民族的文明进步,一个国家的 发展壮大,需要很多力量来推动,核心 价值观是其中最持久最深沉的力量。

青年的价值取向决定了未来整个 社会的价值取向。习近平总书记给出 "勤学、修德、明辨、笃实"的要求,成为 当代青年修身立德的八字箴言。

榜样的力量是无穷的。

1966年,还在上初中的习近平,读 到了穆青等同志采写的《县委书记的榜 样——焦裕禄》。"这件事一直影响着 我。直到我从政,直到我担任县委书记, 后来担任总书记,焦裕禄精神一直是一 盏明灯。学习焦裕禄精神诠释了中国共 产党人的优秀品质。"

2017年五四前夕,在中国政法大学 "不忘初心跟党走"主题团日活动中,习 近平总书记把自己的"偶像"介绍给了

"焦裕禄同志的事迹归结到一点, 就是坚定跟党走,他一生都在为党分 忧、为党添彩。"习近平总书记说,不忘 这个初心,是我国广大青年的政治选 择,也是我国广大青年的人生航向。

言传身教,不负韶华

以身教者从。习近平总书记结合 自己在成长路上的切身感受赠予青年 的人生箴言,点燃青春激情,唤醒成长

总书记以身作则,倡导青年"自找

(下转第三版)

脱贫摘帽不是终点,而 是新生活、新奋斗的起点 发展阶段,贯彻新发展理念, 服务和融入新发展格局,严 格落实"四个不摘",扎实推 进巩固拓展脱贫攻坚成果同 乡村振兴有效衔接,加快农 业农村现代化步伐。

民族要复兴,乡村必振 兴。脱贫攻坚取得胜利后, 要全面推进乡村振兴,这是 "三农"工作重心的历史性转 移。在向第二个百年奋斗目 标迈进的历史关口,巩固和 拓展脱贫攻坚成果,全面推 进乡村振兴,加快农业农村 现代化,是一个关系大局的 重大问题。我们取得了脱贫 攻坚战全面胜利,但决不能 骄傲自满、止步不前,而是要 深刻认识到,乡村振兴是实 现中华民族伟大复兴的一项 重大任务,全面实施乡村振 兴战略的深度、广度、难度都 不亚于脱贫攻坚。只有切实 增强责任感使命感紧迫感, 以更有力的举措、汇聚更强 大的力量来推进,我们才能 做好乡村振兴这篇大文章, 推动乡村产业、人才、文化、 生态、组织等全面振兴。

乡村振兴是一项复杂的 系统性工程,既要统筹兼顾、 协调推进,又要抓住关键、突 出重点,增强工作的针对性 和精准性。巩固拓展脱贫攻 坚成果,加快全面推进乡村 振兴,必须按照中央和省委 要求,抓实做好各项重点工 作。要着力保持主要帮扶政 策连续稳定,健全防贫动态 监测和帮扶机制;要着力深 贯彻 、坚总结

化产业、就业、科技和易地搬迁帮扶,促进脱贫地区可持续发展;要 着力深化农业供给侧结构性改革,提升农业规模化、产业化、市场 化、品牌化水平;要着力抓好乡村建设行动,加快推动城乡融合发 展;要着力抓好乡村治理,推进农村治理体系和治理能力现代化。

办好农村的事情,关键在党。巩固拓展脱贫攻坚成果,加快全 面推进乡村振兴,必须切实加强党的领导,强化责任考核和狠抓落 实。要强化组织领导,压实各级党委政府主体责任、党政主要领导 弟一责任人责任、分管农业农村工作领导主管责任和部门职能责 任;要强化作风建设,坚持求真务实、真抓实干,集中精力狠抓落 实;要强化督导考核,持续跟踪严格问效,激励全省各地各部门创 先争优、事争一流。

榜样是看得见的哲理,榜样具有无穷的力量。在全省脱贫攻 坚总结表彰大会上,(下转第三版)

硝烟虽已散 精神永留存

踏访红色文化线路之"太行抗战之旅"

河北日报记者 刘剑英



动情讲述起左权将军的故事。

"做好讲解工作,仅熟悉讲解词远

远不够,平时必须多做功课。"通过认

真研究左权家书等资料,杨少琨心目

中的左权形象变得更丰满、更感人:他

5月2日, 游客在涉县八路 军一二九师司令 部旧址参观。在 刘邓和他的战友 们塑像前,人们 认真聆听,了解 抗战历史。 河北日报通讯员

何晓芳摄

不仅是一位矢志报国的将军,也是一 位感情细腻的丈夫,一位舐犊情深的

父亲。"革命先辈的英雄事迹鼓舞着

我,节假日每天接待六七批游客,忙得

顾不上吃午饭,(下转第三版)

纪念馆左权将军半身铜像前,杨少琨

默默奉献

"为了掩护八路军总部和中共中

央北方局转移,左权将军在十字岭战

斗中壮烈殉国,年仅37岁,是抗战时期

我军牺牲的最高指挥员。"在一二九师

5月1日,正定古城迎来众 多游客,为打造优质环境卫生, 1500 余名环卫工人和保洁人 员在工作岗位上度过节日。 河北日报记者 赵海江摄



快乐假日

5月1日,市民在沙河市 公园内休闲游玩。"五一"小 长假期间,人们走出家门,放 松心情,乐享春光。 河北日报记者 赵永辉摄

习近平新时代中国特色社会主义思想 *学党史悟思想办实事开新局

我省启动"精品 党史课巡讲"活动

河北日报讯(记者刘冰洋) 为深入推进党史学习教育,引 导广大党员干部知史爱党、知 史爱国,根据省委部署要求,日 前,由省委组织部、省委宣传 部、省委党史研究室等5部门联 合开展的"精品党史课巡讲"活

动在石家庄启动。 本次巡讲活动精选24门精 品党史课,主要包括党百年奋 斗的光辉历程、党为国家和民 族作出的伟大贡献、党始终不 渝为人民的初心宗旨、党推进 马克思主义中国化形成的重大 理论成果、党在长期奋斗中铸

就的伟大精神、党成功推进革 命建设改革的宝贵经验等,旨 在推动优质党史学习资源向基 层延伸,不断把党史学习教育 引向深入。据悉,活动将持续至 6月上旬。

巡讲活动得到广大干部群 众的热烈响应。大家纷纷表示, 这次巡讲活动主题鲜明、内容 丰富、思想深刻、重点突出,要 以此为契机把党的历史学习 好、总结好,将在学习中激发出 来的热情激情转化为推动工作、 为民办实事的成效,履行好党和 人民赋予的新时代职责使命。

劳动者之歌

郝恒杰:做制造业革新者

----- > > > 见第二版

改革发展之旅③

走进北京现代沧州工厂

'沿着高速看中国"河北篇